

裸照瘋傳

偷食拍白瀆片 借國會警察恐嚇 共和黨元老遭「色情報復」

性騷擾指控擴大至美國政界之際，微博twitter早前瘋傳國會共和黨資深眾議員巴頓的裸照，據報他曾在離婚前，與facebook一名女粉絲偷情。《華盛頓郵報》前日公開該女子提供的對話錄音，揭示巴頓警告若膽敢洩露他的情事，將向國會警察報案。女事主認為受到恐嚇，又指無意利用裸照作為「色情報復」的工具。

女事主向《華郵》提供兩人在2015年的對話錄音、文字訊息，還有一段53秒的手機影片，顯示巴頓一邊自瀆一邊自拍。匿名twitter賬戶早前已上傳巴頓的裸照，網民隨即「洗版」，該照片是上述影片的截圖，巴頓在私處下方舉機作「大特寫」，並拍下自己的樣貌及大肚臍，但私處已被上傳者遮蔽。報道指，女事主2011年在巴頓的社交網facebook留言，雙方開始交往，經過一輪互傳「密照」後，2012年巴頓招待她到華盛頓國會參觀，並首次上床，2014年在得州再次發生性關係。到了2015年，兩人在電話裡攤牌爭執，巴頓揚言準備好向國會警察舉報，指控她企圖濫用不雅照，傷害他的政治生涯。

腳踏多船 保守派超開放

巴頓前日就裸照風波發聲明道歉，承認與第二任妻子離婚前，曾與數名女子發生性關係，都是雙方自願。他稱當提出和女事主分手時，對方威脅公佈其裸照作為報復，又表示國會警察已接觸他展開調查。女事主則向《華郵》表示，無意要報復巴頓，又否認是她上傳裸照。她又表示，與巴頓交往是因為想結識政圈人士，被巴頓作為國會議員的身份所吸引，但後來發現對方同時與其他女子交往，感到受騙，才站出來揭發事件。她批評巴頓身為國會議員，亦是共和黨保守派，主張傳統家庭觀，卻在網上兜搭性伴。根據得州2015年實行的法例，未獲同意下發佈別人的裸照將觸犯「色情報復」罪行。

國會生涯或終結

按年資，68歲的巴頓是眾議院排第五位的資深議員，如今已是第17屆任期，三周前才表明會繼續競選連任，輿論認為今次事件或終結巴頓的國會生涯。巴頓在前總統布希時期，曾任國會商務及能源委員會主席，是保守派的中堅分子，大力反對墮胎及同性婚姻。 ■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/《新聞周刊》



巴頓承認與第二任妻子離婚前，曾與數名女子發生性關係。網上圖片

得州打擊「色情報復」 亂發性愛照可判囚

巴頓提到自己或是罪案受害人，所指是得州在2015年9月通過的「色情報復」法例，禁止在未獲得性愛照片或視頻的成年主角同意下在網上發佈，屬一級輕微罪行，觸犯者最高監禁一年並罰款4,000美元(約3.1萬港元)，被判有罪的人也可能面臨受害人提出民事訴訟。

休斯敦律師波多爾斯基指出，在網上發佈成年主角不情願拍下的性愛或裸露照片或視頻，固然觸犯法例，但就算對方情願拍下裸照，基於合理的私隱期望下，在未獲對方同意而於網上發佈亦屬犯法，就算口頭上威脅發佈亦足以入罪。有得州司法人員指出，法例主要是防止情侶決裂後，在網上作出傷害對方的舉動，認為法例適用於今次巴頓的事件。

目前未有聯邦法例處理「色情報復」，但首都華盛頓及37個州已通過相關法例。就巴頓事件，波多爾斯基指如果照片是在華盛頓拍下及發佈，按華盛頓法例屬於重罪，最高可判囚3年。 ■《得州論壇報》/《達拉斯晨報》

國會申訴程序繁複 性騷擾色狼避制裁

美國以往屢次有國會議員遭公開指控性騷擾，但受害人是國會議員甚至議員的個案絕無僅有，原因是國會議員申訴程序相當繁複，受害人普遍選擇啞忍，令色狼更有恃無恐。有見及此，逾1,500名國會前職員聯署，敦促國會展開強制性的反性騷擾培訓，並改革申訴程序，盡早揭穿涉事者的真面目，以免更多人受害。

受害者寧啞忍

民主黨眾議員迪蓋特是荷里活製片人溫斯坦性侵犯風暴後，首位公開遭性騷擾

經歷的國會議員，她表示曾遭前議員費爾納用身體把她壓在升降機門及企圖強吻。當時她沒舉報，費爾納其後出任聖迭戈市長期間，因性騷擾少女而下台。此事讓迪蓋特明白到，須及時揭發色狼議員的惡行，以免事件重演。

有曾遭性騷擾的議員承認，國會繁複的守則，令她不敢聲譽。《華盛頓郵報》指出，國會議員若要舉報性騷擾，需首先接受長一個月的輔導，然後與涉案人調解，如調解不成便可提控，然而其間或要與對方繼續共事。若雙方達成

秘密協議，受害人或可獲得來自公帑的賠償，意味犯案者不用付出代價。有輿論認為，涉事者認為無需為自己行為負責上後果，是國會性騷擾情況惡化的主要原因。

美國有線新聞網絡曾訪問50名國會議員及幕僚，幾乎所有人都表示曾在國會內遭性騷擾或得知有其他受害者。民主黨眾議員斯佩爾和參議員陸天娜分別在國會兩院提案，令性騷擾受害人更方便舉報，但兩院共和黨領袖至今未有公開支持。 ■《華盛頓郵報》

俄土伊推動敘選舉 增中東影響力



魯哈尼、普京及埃爾多安舉行三方會議。路透社

俄羅斯總統普京、土耳其總統埃爾多安及伊朗總統魯哈尼，前日在俄羅斯索契舉行敘利亞問題三方會議，商討以和平方式解決敘利亞內戰。三方發表聯合聲明，同意啟動以敘利亞人民主導的政治進程，並舉行自由公正的選舉。

下月對話大會商擬新憲

聲明強調，一切涉及解決敘危機的政治提議，都不能破壞敘主權、獨立、團結與領土完整。俄土伊三國呼籲敘政府、反對派及敘國內各界代表，參加預計下月初在索契舉行的敘利亞全國對話大會，討論推進起草新憲法等政治進程。

普京形容，敘政治改革過程需各方妥協。敘政府歡迎三方聯合聲明，但敘國主要反對派勢力「最高談判委員會」則表示，由俄國主導召開的新一輪會議，是為

維護敘總統巴沙爾政權，因此拒絕參加。敘國多個反對派組織則在沙特阿拉伯開會，為和談尋求共同立場，堅持巴沙爾必須下台。

庫族問題仍存分歧

分析人士指出，今次三方會議表明，俄土伊三國在敘利亞以至整個中東的影響力上升，並進一步凸顯俄國在敘問題上的重要作用。上海外國語大學中東研究所副所長孫德剛認為，此次三國領導人會議有助推動敘各派別之間進行和談，但三方在政治解決敘利亞危機，尤其敘國庫德族問題上，仍存在明顯分歧。俄羅斯瓦爾代國際辯論俱樂部學術負責人盧基揚諾夫則認為，敘利亞被視為俄美外交角力場，在雙方沒談妥前，敘利亞不會發生任何根本變化。

■法新社/路透社/美聯社/新華社

昂山晤孟外長 將允羅興亞難民返緬



羅興亞難民逃往孟加拉，暫居難民營。法新社

緬甸國務資政昂山素姬昨日在首都內比都，與到訪的孟加拉外長阿里舉行會談，商討解決羅興亞人難民危機。雙方其後簽署諒解備忘錄，同意在兩個月內開始將孟加拉境內的羅興亞難民遣送回國，但未知遣返時間表及人數。有人權組織憂慮難民在未獲安全保證下被迫返國。自今年8月緬甸軍方與羅興亞武裝分子爆發衝突以來，已有62萬名羅興亞人逃往鄰國孟加拉。人權組織關注遣返難民過程，指數以百計村莊已被焚毀，需要重新安置，而在緬甸反穆斯林情緒高漲下，擔心難以保障羅興亞人的安全。 ■法新社/英國廣播公司

阿根廷失蹤潛艇 疑曾爆炸

載有44名船員的阿根廷潛艇「聖胡安」號，自上周三起一直失蹤，當局發動大規模海空搜救但仍無發現。阿根廷海軍前日表示，軍方最後一次與「聖胡安」號通訊的數小時後，在南大西洋偵測到不尋常噪音，正調查事件，但拒絕證實是否爆炸聲。海軍發言人巴爾比稱，在潛艇上周

三失去聯絡後近3小時，軍方在水底探測到異常聲音，地點在最後一次偵測到的潛艇位置以北48公里處。被問到噪音是否爆炸聲時，巴爾比表示不想揣測，必須作出調查。他形容潛艇處境非常危險，而且情況正惡化，現已沒有足夠氧氣供船員在南大西洋水底下生存。 ■法新社/美聯社



阿根廷搜獲失蹤潛艇。法新社



忘我擁吻

擁吻奧巴馬長女 哈佛男曾批特朗普

美國前總統奧巴馬長女馬莉姬目前正就讀哈佛大學，她日前被拍得觀看一場校際橄欖球賽期間，與一名身材高大及蓄黑髮的男子擁吻。傳媒事後將該男子「起底」，指他是19歲的哈佛學生法夸爾森。



馬莉姬及法夸爾森

較馬莉姬高一屆。法夸爾森曾入讀英國著名拉格比私立中學，更曾被選為領袖生，除了學業成績優異外，他亦是運動健將，代表學校參加高爾夫球及橄欖球賽。

據一名中學朋友透露，法夸爾森在中學內備受注目，亦大受同學歡迎。估計馬莉姬於今年秋天升讀哈佛後，才認識法夸爾森。

法夸爾森的父親查爾斯是倫敦一間投資公司的行政總裁，母親任職會計師。法夸爾森曾在twitter賬戶轉發一則批評總統特朗普的帖文，該帖文指特朗普的民粹主義不可能持續超過1年。 ■《每日電訊報》/《泰晤士報》